
Διασχολική συνεργασία – Έρευνα για την ασφάλεια στο Διαδίκτυο –

Αποτελέσματα έρευνας 

Σας παρουσιάζουμε τα αποτελέσματα της έρευνας: 

 

  

Στην έρευνα συμμετείχαν 370  μαθητές και μαθήτριες με ισότιμη συμμετοχή και των 
δύο φύλων. 

 

Το γράφημα δείχνει το ποσοστό συμμετοχής των συνεργαζόμενων σχολείων. 
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Το γράφημα δείχνει το ποσοστό συμμετοχής των τριών τάξεων. 

 

Το 95,4 % έχει δικό του προφίλ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 
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Οι περισσότεροι μαθητές/τριες απαντούν ότι τους αρέσουν  περισσότερο τα 
κοινωνικά δίκτυα γιατί έχουν επαφή με τους φίλους τους. Η αμέσως επόμενη 
δημοφιλέστερη απάντηση είναι γιατί μαθαίνουν τι κάνουν οι φίλοι τους, ενώ μικρό 
ποσοστό σημειώνει ως επιλογή την προβολή του εαυτού τους μέσα από αυτά. 

 

Το πιο δημοφιλές μέσο κοινωνικής δικτύωσης είναι το instagram (52,2%) ενώ το 
αμέσως επόμενο με μεγάλη διαφορά είναι το tik tok. 

 

Οι περισσότεροι/ες  ασχολούνται με τα διαδικτυακά παιχνίδια (62,4%). 
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Όσον αφορά τις ώρες ενασχόλησης με τα κοινωνικά δίκτυα οι περισσότερες 
απαντήσεις βρίσκονται ανάμεσα στις 1-2 ώρες και 3-4 ώρες, ενώ υπάρχει και ένα 
ποσοστό 9,5% που ασχολείται πάνω από 5 ώρες. 

 

  

Στην ερώτηση αν χρησιμοποιούν υπερβολικά το διαδίκτυο οι γνώμες σχεδόν 
μοιράζονται. Οι περισσότεροι/ες  όμως θεωρούν ότι το χρησιμοποιούν υπερβολικά. 
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Στην ερώτηση αν τους  έχουν βάλει όρια οι γονείς τους  για το πόσο χρόνο θα 
ασχολούνται  με το διαδίκτυο (κοινωνικά δίκτυα / παιχνίδια) απαντά όχι ένα 
ποσοστό 56,8%, ενώ το 43,2% απαντά ότι οι γονείς τους έχουν βάλει όρια. 

 

Το μεγαλύτερο ποσοστό (72,7%) απαντά ότι τα κοινωνικά δίκτυα δεν τους/τις  
επηρεάζουν ενώ το 23,8%  δηλώνει ότι τους κάνουν ευτυχισμένους/ες. 
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Όσον αφορά το πόσο ενημερωμένοι/ες  νιώθουν  για το πώς να χρησιμοποιούν το 
διαδίκτυο με ασφάλεια, οι απαντήσεις σχεδόν μοιράζονται  ανάμεσα στο πολύ και 
το μέτρια. 

 

Τα θέματα που νιώθουν ότι υπάρχει περισσότερος κίνδυνος είναι: η προστασία των 
προσωπικών δεδομένων (61,1%), η επικοινωνία με αγνώστους (51,9%) και 
ακολουθούν ο εθισμός, το ακατάλληλο περιεχόμενο και ο διαδικτυακός εκφοβισμός 
με σχεδόν παρόμοια ποσοστά. 
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Όσον αφορά τον κίνδυνο που έχουν προσωπικά αντιμετωπίσει, το μεγαλύτερο 
ποσοστό (56,8%) αναφέρει ότι δεν έχει αντιμετωπίσει κάποιο κίνδυνο.  
Αναφέρονται οι κίνδυνοι των ψευδών ειδήσεων, του εθισμού και των προσωπικών 
δεδομένων  με ποσοστά γύρω στο 12-11% . 

 

Για τα θέματα στα οποία νιώθουν λιγότερο ενημερωμένοι/ες  επιλέγουν  διάφορες 
απαντήσεις. Το μεγαλύτερο ποσοστό συγκεντρώνουν: η ρητορική μίσους, η 
ασφάλεια των συσκευών, η προστασία των προσωπικών δεδομένων. 
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Οι περισσότεροι/ες  (75,9%) συζητούν με τους γονείς τους τι πρέπει να προσέχουν 
στο διαδίκτυο. 

 

Στην ερώτηση αν συζητούν με τους εκπαιδευτικούς για τους κινδύνους του 
διαδικτύου οι περισσότεροι/ες (59,2%) απαντούν θετικά. 
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Οι περισσότεροι/ες (78,6%) θεωρούν ότι λαμβάνουν επαρκή ενημέρωση από το 
σπίτι τους. 

 

Οι περισσότεροι/ες  (60,8%) θεωρούν ότι λαμβάνουν επαρκή ενημέρωση από το 
σχολείο τους. 

 

Οι περισσότεροι/ες (71,1%) θεωρούν ότι γνωρίζουν εργαλεία για να προστατευτούν 
από τους κινδύνους του διαδικτύου, ενώ υπάρχει και ένα ποσοστό 28,9%  που 
δηλώνει ότι δε γνωρίζει ψηφιακά εργαλεία για να προστατευτεί. 
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Στο τελευταίο ερώτημα που αφορά τη βοήθεια που θα ζητήσουν οι μαθητές /τριες 
αν κινδυνεύσουν στο διαδίκτυο, οι απαντήσεις έχουν ενδιαφέρον. Η πλειοψηφία 
(75,4%) θα ζητήσει βοήθεια από τους γονείς, το 10,8% δηλώνει ότι θα τα βγάλει 
πέρα μόνος/η, το 10% ότι θα ζητήσει βοήθεια από τους φίλους, ενώ ένα πολύ μικρό 
ποσοστό θα ζητήσει βοήθεια από τους εκπαιδευτικούς ή την αστυνομία. 

Ευχαριστούμε πολύ για την συμμετοχή τους μαθητές και τις μαθήτριες όλων των 
τάξεων του σχολείου μας! 

Αξίζει να τα μελετήσουν μαθητές/ τριες, εκπαιδευτικοί και γονείς για 
προβληματισμό και εγρήγορση! 
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